
53 面積 面積と比例・もとめかたのくふう 
学 
習 
日 ／ 

１ 三角形の底辺を８㎝ときめて，高さを１㎝， 

  ２㎝，３㎝，……と変えていきます。 

   面積の変わり方を調べましょう。 （９点×２＋５点） 

⑴ 高さが１㎝ずつ増えていくと，面積はどれだけ 

  ずつ増えていきますか。表にかいて調べましょう。 

 

 

 

 

⑵ 高さが２倍，３倍，……になると，面積はどうなりますか。⑴の表を使って考え 

  ましょう。 

 

⑶ 面積は高さに比例しますか。 

 
 

２ 三角形の高さを４㎝ときめて，底辺を 

  １㎝，２㎝，３㎝，……と変えていきます。 
                   （９点×２） 

⑴ 底辺が１㎝ずつ増えていくと，面積はどれ 

  だけずつ増えていきますか。 

 

 

⑵ 底辺が２倍，３倍，……になると，面積はどのように変わっていきますか。 

 

 

３ 高さが５㎝の平行四辺形で，底辺を６㎝から１８㎝にのばしました。面積は 

  何倍になりましたか。                              （９点） 

 

  （式） 

 

 

 

                                答え（            ） 

８㎝ 

高さ(㎝) １ ２ ３ ４ ５ ６ ７  

面積(㎝２)         

 

４㎝ 

Ａ－１０５ 



４ 図形の高さの  のところに，底辺に平行にひいた直線を中央線ということに 

  します。この中央線を使って，面積を求めましょう。           （１０点×４） 

 

 

 

 

 

 

㋐ 

  （式） 

 

                           答え（          ） 

 

㋑ 

  （式） 

 

                           答え（          ） 

 

㋒ 

  （式） 

 

                                  答え（          ） 

 

㋓ 

  （式） 

 

                                  答え（          ） 

 

４ 右の図で，色をぬった部分の面積を求めましょう。             （１０点） 

 

 （式） 

 

 

 
 
                  答え（         ） 

㋐ ㋑ ㋒ ㋓ 

中央線 中央線 中央線 中央線 

（１目もりは５㎜です） 

Ａ－１０６ 

５㎝ ３㎝ 

４㎝ 

１㎝ 

１㎝ ５㎝ ３㎝ 

１ 
２ 



54 平均とその利用 平均 
学 
習 
日 ／ 

１ オレンジを４個しぼりました。しぼった量は次のようでした。 

  [１個目：１４０mL，２個目：１１０mL，３個目：１５０mL，４個目：１２０mL] 

⑴ それぞれの量を棒グラフで表しましょう。 （１０点） 
 
⑵ ４個の量をならしたら，何ｍＬぐらいになるか予想して 

  グラフに   を引きましょう。 （６点） 
 
⑶ １個あたり，およそ何ｍＬのジュースがとれるか考えます。 

  （  ）にあてはまる数をかきましょう。 （１０点） 

   ４個分のジュースを合わせると 

   （   ）＋（   ）＋（   ）＋（   ）＝（    ） 

   だから１個分は， 

   （    ）÷（    ）＝（    ） 

                       答え（     ｍＬ） 

 

 

 

 

 
 

２ ５個のりんごの重さをはかったら，次のようでした。１個平均何ℊですか。 （１０点） 

 

（式） 

 

                                   答え（         ） 
 

３ テストを受けました。点数は，国語７５点，算数８７点，理科９３点，社会６９点 

  でした。４科目の平均点を求めましょう。                  （１０点） 
 

（式）  

 

                                   答え（         ） 

Ａ－１０７ 

１
個
目 

２
個
目 

３
個
目 

４
個
目 

０ 

50 

100 

150 

(mL) 
ジュースの量 

 いくつかの数量を，同じ大きさになるようにならした 

 ものを，それらの数量の平均といいます。平均は， 

 平均するものの数量の合計を，個数でわれば求め 

 られます。 

 【平均の求め方】 

平均＝合計÷個数 

５３０ℊ ４６５ℊ ４８０ℊ ５１０ℊ ５２５ℊ 
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４ 右の表は，先週の月曜日から金曜日 

  までの間に，５年１組の人が図書室から 

  借りた本のさっ数を調べたものです。 

⑴ 先週は，１日平均何さつ借りたことになりますか。 

                             （９点） 

  （  ＋  ＋  ＋  ＋  ）÷  ＝     

                    答え（         ） 

⑵ ５年１組では，今月の２０日間の貸出
か し だ し

日に，およそ何さつの 

  本を借りると考えられますか。             （９点） 

（式） 
 
                               答え（         ） 
 

５ 箱の中から４個の柿
かき

を取り出して重さをはかったら，次の 

  ようでした。  [ ３１０ℊ ２９２ℊ ２９５ℊ ３０３ℊ ] 

⑴ 柿の重さは，１個平均何ℊですか。          （９点） 

（式） 
 
                               答え（         ） 
 
⑵ 柿１４個の重さは，およそ何ｋℊと考えられますか。              （９点） 

（式） 
 
                                答え（            ） 
 
６ 箱の中にみかんが５０個入っています。この中から５個取り出して重さをはかった 

  ら，１２０ℊ １０５ℊ １１４ℊ １１２ℊ １０９ℊ でした。みかんの重さは，１個平均何ℊ 

  ですか。また，５０個の重さは，およそ何ｋℊと考えられますか。      （９点×２） 

（式） 

 

 

 

                  答え（１個平均       ℊ，           ｋℊ） 

曜日 月 火 水 木 金 

さっ数 ８ １１ ７ ０ １３ 
 

Ａ－１０８ 

さっ数が０の日も日数に 

入れます。 

平均を求めると，さっ数でも
小数になることがあります。 

 

平均を１日分と考えて， 

２０日分を求めよう。 

 



55 平均とその利用 平均・平均を使って 
学 
習 
日 ／ 

１ ５年生１２人と ６年生８人で金魚すくい大会をしました。 

  ５年生は平均１５ひき，６年生は平均２５ひきすくいました。 

 

 

 

 

⑴ ５年生がすくった金魚は全部で何びきですか。（５点） 

（式）                                答え（         ） 

⑵ ６年生がすくった金魚は全部で何びきですか。（５点） 

（式）                                答え（         ） 

⑶ ５年生，６年生全体では，１人平均何びき すくったことになりますか。 （１０点） 

（式） 

                                   答え（         ） 
 

２ 右の表は，たかお君の学校の５年生 

  男子の走りはばとびの成績です。 

  ５年生男子全体のとんだ長さの平均は， 

  約何㎝ですか。         （１５点） 
 
（式） 

 

 

                                答え（            ） 
 

３ ４年，５年，６年で，１０月に読んだ本の冊数を 

  調べて右の表をつくりました。全体では，１０月に 

  平均何冊の本を読みましたか。    （１５点） 
 
（式） 

 

 

                                   答え（         ） 

Ａ－１０９ 

 人数(人) １人平均(ひき) 合計(ひき) 

５年生 １２ １５ ⑴ 

６年生 ８ ２５ ⑵ 

全体  ⑶  
 

走りはばとびの成績(５年生男子) 

 人数 飛んだ長さの平均 

１組男子 １４人 ３３５㎝ 

２組男子 １６人 ３２６㎝ 
 

１０月に読んだ本の冊数 

 人数 読んだ本の冊数の平均 

４年 ２８人 ７冊 

５年 ３３人 ８冊 

６年 ２９人 ４冊 
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歩はば 

４ 歩はばを使って，いろいろなところの距離を調べてみようと思います。 

  右の表は，まさこさんが，１０歩ずつ５回歩いた 

  ときの記録です。          （１２点×２） 

⑴ まさこさんの歩はばは，何ｍといえばよいですか。 

  (１０歩のきょりの平均を求め，上から２けたの 

  概数で答えましょう。） 
 
（式） 

 
 
                                   答え（         ） 
 
⑵ 歩はばを使ってへいの長さを調べたら，まさこさんの歩はばで７６歩 

  ありました。へいの長さは，約何ｍありますか。 
 
（式） 
 
 

                               答え（         ） 

 

 

５ 歩はばが０.６９ｍの忠
ただ

敬
たか

君が，歩はばを使って橋の長さを調べたら，忠敬君の 

  歩はばで１３００歩ありました。橋の長さは，約何ｍありますか。（１６点） 
 
（式） 

 

 

                                  答え（          ） 
 

６ 右の表は，はると君が，１０歩ずつ５回歩いたときの記録 

  です。ああにあてはまることばを入れて，はると君の歩はばを 

  求めましょう。（約何ｍか，上から２けたの概数で）  （１０点） 

◎飛びはなれた記録がある場合は，それを入れずにああああを 

 求めることがあります。 

（式） 
 
 

                                答え（            ） 

Ａ－１１０ 

回 １０歩のきょり 

１ ６ｍ１４㎝ 

２ ６ｍ１７㎝ 

３ ６ｍ１２㎝ 

４ ６ｍ２３㎝ 

５ ６ｍ１９㎝ 
 

歩はばは上から２けたの概数で表したので，求めるきょりも上から２けたの概数で答えます。 

回 １０歩のきょり 

１ ５ｍ８６㎝ 

２ ５ｍ７９㎝ 

３ ４ｍ９３㎝ 

４ ５ｍ６４㎝ 

５ ５ｍ９１㎝ 
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56 平均とその利用 平均の求め方のくふう・練習 
学 
習 
日 ／ 

１ 次のみかんの重さの平均を，くふうして求めるしかたを考えます。 

  ああにあてはまることばをかきましょう。         （１５点×２） 

 
 

   さとし君の考えと説明 

   どれも６０ℊよりも重いので，６０ℊより多い部分に目をつけて， 

   あℊ，あℊ，あℊ，あℊ，あℊ，あℊの平均を求めてから， 

   はじめの６０ℊにたします。 

   （式） 

    
    
                         答え（       ） 
 

   ゆかりさんの考えと説明 

 

   いちばん軽い６２ℊより多い部分に目をつけて，それらの 

   平均を求めてから，はじめのああℊにたします。 

   （式） 

    
    

                         答え（       ） 

 

２ みさきさんが５０ｍ走を５回行った記録は次のようでした。 

          [ ８.７秒，８.５秒，８.６秒，８.４秒，８.８秒 ]   

  ８秒をこえる部分に目をつけて，その平均を求めてから，５回の記録の平均を 

  求めましょう。 （２０点） 
 
（式） 

 

 

 

 

                                   答え（         ） 

 ７３ℊ ６７ℊ ６２ℊ ７７ℊ ７０ℊ ６５ℊ  

６０ 

６５ 

７０ 

７５ 

０ 

（ ℊ
） 

６０ 

６５ 

７０ 

７５ 

０ 

（ ℊ
） 

Ａ－１１１ 
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３ 下の表は，先週の日曜日から土曜日までの間に，きよし君がやった算数の 

  問題数です。１日平均何問やったことになりますか。            （１０点） 
 
（式） 

 

 

 

                                   答え（         ） 
 
４ ざぶとん６枚の重さをはかったら，１０.２ｋℊありました。ざぶとん１枚の重さは，平均 

  何ｋℊですか。                                  （１０点） 
 
（式） 

 

                                   答え（         ） 
 
５ まなみさんが，公園のまわりを歩はばではかったら，７４０歩ありました。 

  まなみさんの歩はばは，約０.６５ｍです。公園のまわりは約何ｍありますか。（１０点） 
 
（式） 

 

 

                                 答え（           ） 
 

６ 右の表は，５年１組の男子と女子の人数と身長の 

  平均を調べたものです。          （１０点×２） 

⑴ 男子１８人の身長の合計は何㎝ですか。 
 
（式） 

 

                               答え（             ） 

⑵ ５年１組の平均の身長は何㎝ですか。 
 
（式） 

 

 

                               答え（             ） 

曜日 日 月 火 水 木 金 土 

問題数 ２１ ２２ １８ １５ ２０ １９ ３２ 
 

Ａ－１１２ 

 人数 身長の平均 

男子 １８人 １３４.８㎝ 

女子 １４人 １３６.４㎝ 
 



57 単位量あたりの大きさ 単位量あたりの意味 
学 
習 
日 ／ 

１ ああにあてはまることばや記号を入れて，あとの問題に答えましょう。 

 

 

 

 

⑴ Ａ室とＢ室では，どちらがこんで 

  いるといえますか。（１０点） 

【考え方】広さが同じなので，人数がああいああのほうがこんでいます。 

⑵ Ｂ室とＣ室では，どちらがこんでいるといえますか。（１０点） 

【考え方】子どもの人数が同じなので，部屋がああいああのほうがこんでいます。 

⑶ たたみ１まいあたりの人数でくらべて，部屋がこんでいるじゅんにならべましょう。 

                                            （１５点） 

（式） 

 

 

                               答え（  室→  室→  室） 

２ 部屋がこんでいるじゅんにならべます。子ども１人あたりのタイルの数でくらべて 

  答えましょう。（１５点） 

 

 

 

 

 

 （式） 

 

 

 
 

                               答え（  室→  室→  室） 

Ａ－１１３ 

部屋わり 

 Ａ室 Ｂ室 Ｃ室 

たたみの数 １０まい １０まい ８まい 

子どもの数 １４人 １２人 １２人 
 

部屋わり 

 Ａ室 Ｂ室 Ｃ室 

タイルの数 ４０まい ４０まい ３０まい 

子どもの数 ６人 ５人 ５人 
 

Ｂ室（１０まい） 
 

Ｃ室（８まい） 
 

Ａ室（１０まい） 
 

１４人 
 

１２人 
 

１２人 
 

Ａ室（４０まい） 
 

６人 
 

Ｂ室（４０まい） 
 

５人 
 

Ｃ室（３０まい） 
 

５人 
 

（多・少な） 

 

（広・せま） 

 



３ Ａ，Ｂ２台の自動車があります。Ａの自動車は，２０Ｌのガソリンで５００㎞走れ 

  ます。Ｂの自動車は，３５Ｌのガソリンで７００㎞走れます。ガソリンの量と走る 

  道のりについて，Ａ，Ｂをくらべて，ああにあてはまる数やことばをかきましょう。 

                                          （１０点×２） 

⑴ ガソリン１L あたりで走れる道のりでくらべましょう。 

  Ａ あああ÷あああ＝あああ 

  Ｂ あああ÷あああ＝あああ 

                ああの自動車のほうが，ガソリン１Ｌあたりで多く走れる。 

 

⑵ １km走るのに使うガソリンの量でくらべましょう。 

  Ａ あああ÷あああ＝あああああ 

  Ｂ あああ÷あああ＝あああああ 

                ああの自動車のほうが，１km 走るのにガソリンを多く使う。 

 

４ さなえさんの家では，５０ｍ２の田から，米が２６ｋℊとれました。だいち君の家では， 

  ８０ｍ２の田から，４４ｋℊとれました。どちらの田のほうがよくとれたといえますか。 

  １ｍ２あたりにとれる米の量でくらべましょう。                  （１５点） 

 

 （式） 

 

 

 

                               答え（             ） 
 
５ やおやさんで，１.２ｋℊが２４０円のじゃがいもと，１.５ｋℊが２７０円のじゃがいもを 

  売っています。どちらのじゃがいものほうが安いといえますか。       （１５点） 

 

 （式） 

 

 

 

                 答え（                           ） 

Ａ：２０Ｌ

５００㎞ ７００㎞

Ｂ：３５Ｌ

Ａ－１１４ 
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58 単位量あたりの大きさ 単位量あたりを使って・まとめ 
学 
習 
日 ／ 

１ 下の表は，四国の各県の面積と人口を表したものです。面積のわりに人口が 

  多いのはどの県ですか。１km２あたりに何人住んでいるかでくらべましょう。（２５点） 

 

 

 

 

 香川県 ああああああああ÷あああああ＝あああああ……    約あああああ人 

 愛媛県 ああああああああ÷あああああ＝あああああ……    約あああああ人 

 徳島県 ああああああああ÷あああああ＝あああああ……    約あああああ人 

 高知県 ああああああああ÷あああああ＝あああああ……    約あああああ人 

                                    [       県 ] 

 

２ 鉄と銅
ど う

と鉛
なまり

のかたまりがあります。それぞれの 

  体積と重さをはかったら，右の表のとおりでした。 

  一番重いのはどれですか。１㎝３あたりの重さで 

  くらべましょう。(答えは四捨五入で小数第２位 

  まで計算しましょう。)          （２０点） 

   鉄 ああああああ÷ああああ＝あああああああ     約あああああℊ 

   銅 ああああああ÷ああああ＝あああああああ     約あああああℊ 

   鉛 ああああああ÷ああああ＝あああああああ     約あああああℊ 

                                       [       ] 

 
３ 身のまわりから，単位量あたりの大きさが使われているものを見つけましょう。 

                                             （５点） 

 

 

 

 

四国の人口密度 

 香川 高知

面積（km２） １９００ ５７００ ４１００ ７１００ 

人口（万人） ９８ １４０ ７６ ７４ 

 

答えは１０分の１の 

位を四捨五入して 

整数にします。 

 １㎞２あたりの人口を人口
じんこう

密度
み つ ど

といいます。 

鉄・銅・鉛の体積と重さ 

 体積(㎝３) 重さ（ℊ） 

鉄 ７０ ５５１ 

銅 ５０ ４４６ 

鉛 ６２ ７００ 

 

Ａ－１１５ 
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４ １０冊
さつ

１３００円のノートと，６冊８７０円のノートでは，どちらのほうが安いといえ 

  ますか。                                     （１０点） 

 （式） 

 

 

 

                     答え（                       ） 
 

５ 下の表は，奈良県と京都府の米の作付面積としゅうかく量を表したものです。 

  作付面積のわりにしゅうかく量が多いのは，どちらですか。        （１５点） 

 

 （式） 

 

 

 

                               答え（             ） 
 
６ 熱気球は，ガスを燃料にして空を飛びます。ＡとＢの２つの熱気球を飛ばすのに 

  使ったガスと飛んだ時間を調べたら，下の表のとおりでした。どちらの熱気球が 

  よく飛んだといえるか，ガス１ｋℊあたりに飛んだ時間でくらべましょう。 （１０点） 
 
 （式） 

 

 

             答え（             ） 
 
７ 次の中から，ガソリン１Ｌあたり２０㎞以上走れる自動車を選びましょう。 （１５点） 

 

 （式） 

 

 

 

 

 

 

                               答え（             ） 

Ａ－１１６ 

作付面積・しゅうかく量（２０１２年） 

 作付面積 しゅうかく量 

奈良県 ９２５０ha ４８４００ｔ 

京都府 １５６００ha ８１０００ｔ 

 

作付面積・しゅうかく量（２０１２年） 

 ガス（kℊ） 時間（分） 

Ａ ４０ ７２ 

Ｂ ６０ １１４ 

 

５０Ｌで 
４５０㎞走る 

Ａ車 Ｂ車 

４０Ｌで 
７２０㎞走る 

３０Ｌで 
６３０㎞走る 

Ｃ車 

１０Ｌで 
６１０㎞走る 

Ｄ車 
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59 分数 ⑵ 分数と小数・整数の関係① 
学 
習 
日 ／ 

１ ジュース３Ｌを４等分したとき，１個分が何Ｌになるか説明します。 

  あとの問題に答えましょう。 

⑴ わり算の式にかいて、計算しましょう。 （７点） 

  （式）         ＝      

                   答え      Ｌ 

⑵ 商を分数で表します。ああにあてはまる数をかき 

  ましょう。 （１５点） 

  ３Ｌが，１Ｌずつあ個のいれものに入っていると 

  考えると，  Ｌが３個分だから  Ｌになります。 

  （式）         ＝   

                    答え  Ｌ 

⑶ ああにあてはまる数をかきましょう。 （５点×２） 

  ①  は，  の３個分です。       ②  は，あ÷あの商です。 

 

 

 

 

 

２ 次の商を分数で表しましょう。  （２点×９） 

 

 ① １÷５    ② ２÷３    ③ ７÷８   

 

 ④ ９÷４    ⑤ １０÷７    ⑥ ３÷１０   

 

 ⑦ １１÷９    ⑧ ８÷１３    ⑨ １７÷１９  

 

 
Ａ－１１７
７ 

わり算の商は，わられる数を分子， 

わる数を分母とする分数で表せます。 

まとめ わり算の商の表し方 

▲÷■＝
■ 

１Ｌ １Ｌ １Ｌ 

１Ｌ １Ｌ １Ｌ 

１ 
４ Ｌ 

１ 
４ Ｌ 

１ 
４ Ｌ 

１Ｌ 

３ 
４ Ｌ 

３ 
４ 

３ 
４ 



３ 下の図を見て，あとの問題に答えましょう。                （９点×２） 

 

 

 

⑴ ㋐のテープの長さは，㋑のテープの長さの何倍にあたりますか。わり算の式に 

  かいて，計算しましょう。 

 （式）         ＝   

               答え  倍 

 

⑵ ㋑のテープの長さは，㋐のテープの長さの何倍にあたりますか。 

 

                                        [    倍 ] 

 

４ 大きい犬の体重は１３ｋℊ，小さい犬の体重は５ｋℊです。        （８点×２） 

⑴ 大きい犬の体重は，小さい犬の体重の何倍ですか。 

 

                           [    倍 ]  

⑵ 小さい犬の体重は，大きい犬の体重の何倍ですか。 

 

                                         [    倍 ] 

 

５ 分数で答えましょう。                             （８点×２） 

⑴ ６０ｋℊは９０ｋℊの何倍ですか。 

 

                                         [    倍 ] 

⑵ ９Ｌは７Ｌの何倍ですか。 

 

                                         [    倍 ] 

㋑の 
テープ 

㋐の 
テープ 

６０㎝ ４０㎝ 

□倍 ４０㎝ 

６０㎝ 

(倍) １ □ ０ 

㋐ 

㋑ 

  倍のように，何倍かを表す数が分数

になることもあります。 

  倍は，倍をつけずに  ともいいます。 

まとめ 分数倍 

２ 
３ 

２ 
３ 

２ 
３ 

Ａ－１１８ 
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60 分数 ⑵ 分数と小数・整数の関係② 
学 
習 
日 ／ 

１ 次の分数を小数で表しましょう。③，④は  の位までの小数で表しましょう。 
                                           （５点×４） 

 ①  ＝あ÷あ＝あああああ   ②  ＝あ÷あ＝あああああ 

 ③  ＝あ÷あ＝あああああ……→あああの位を四捨五入してあああああ 

 ④  ＝あ÷あ＝あああああ……→あああの位を四捨五入してあああああ 

 

 

 

 

 

２ 次の分数を小数で表しましょう。                      （２点×６） 

 ①        ②    

 ③        ④    

 ⑤        ⑥    

 

３ 次の分数を  の位までの小数で表しましょう。             （３点×６） 

 ①        ②    

 ③        ④    

 ⑤        ⑥    

 

１ 
４ 

７ 
５ 

１ 
３ 

３ 
７ 

分数を小数で表すには，分子を分母で割ります。 

わり切れなくて，きちんとした小数で表すことのできない 

ものは，四捨五入で や の位までの小数で表します。 

まとめ 分数を小数で表すしかた 

＝▲÷■

３ 
４ 

１ 
２ 

４ 
５ 

５ 
８ 

16 
25 

７ 
４ 

１ 
６ 

１ 
７ 

２ 
３ 

５ 
６ 

７ 
９ 

５ 
12 

 １  
１００ 

Ａ－１１９ 



４ 次の小数を分数で表しましょう。                      （２点×６） 

 ① ０.３＝       ② ０.０７＝     

 ③ ０.２９＝       ④ ０.００９＝     

 ⑤ ０.０４７＝       ⑥ ０.５０３＝     

５ 次の整数を分数で表しましょう。                      （２点×３） 

 ① ４＝      ② １５＝      ③ ２０＝    

 

 

 

６ 次の小数，整数を分数で表しましょう。（約分ができるものは約分しましょう）    （３点×６） 

 ① ０.７＝        ② １９＝     

 ③ ０.６４＝        ④ １.７５＝     

 ⑤ ４.５５＝        ⑥ ０.０２５＝     

７ 次の数を下の数直線に表し，大きい順にかきましょう。         （２点×７） 
 
       [ １.４  ０.９  ２.１             １   ] 

 

 

 

 

    

あ 

10 100 

1000 100 

1000 1000 

０.１＝ 

０.０１＝ 

０.００１＝    です。 

１ 
10 

あ 
― 
１ 

あ 
― 
１ 

あ 
― 
１ 

小数は，分母が１０，１００，１００００などの分数で表すことができます。 

整数は，１を分母とする分数とみることができます。 

まとめ 小数や整数を分数で表すしかた 

Ａ－１２０ 

１ ２ ３ ０ 

８ 
５ 

５ 
２ 

３ 
４ 


